Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

Leyes y reglamentos.

1. La Junta Examinadora de Técnicos de Refrigeracién y Aire Acondicionado se crea en
virtud de la ley numero:

. 131 del 20 de mayo de 1970.
. 36 del 20 de mayo de 1970.

. 115 del 12 de junio de 1969.
. 36 del 12 de junio de 1970.

o0 >

N

. ¢, Cual es la ley que crea el colegio de Técnicos de Refrigeracion y A/C de Puerto Rico?

. La ley 115 del 12 de junio de 1969.
. Laley 131 del 26 de junio de 1970.
. La ley 36 del 20 e mayo de 1970.

. La ley 86 del 6 de noviembre de 1992

o0 >

3. Las personas que se dedican a la reparacion de a/c de autos fueron reintegrados a la
definicion de Técnicos de Refrigeracion y A/C mediante la ley:

Numero 100 del 26 de marzo de 1999.
Numero 86 del 6 de noviembre de 1992.
Numero 36 del 20 de mayo de 1970.

Numero 83 del 6 de junio de 1990.

oW

4. ; Cuantos miembros componen la Junta Examinadora de Técnicos de Refrigeracion y
A/C?

9

A

B. 12
C.6
D.5

o

Entre otras cosas, la ley 174 del 12 de agosto de 1988, dispone:

A. La renovacion de la licencia cada 4 afos.
B. El requisito para licencia de aprendiz.

C. Que los miembros de la Junta sean colegiados.

D. Todas son ciertas.

o

¢, Cual es la ley que exige la certificacion y fijacion de un sello en nuestros trabajos?

Es la ley 251 del 20 de agosto de 1998.
Es laley 174 del 12 de agosto de 1988.

Es la ley 154 del 12 de junio de 1970.

Es la ley 32 del 6 de junio de 1978.

cowp>
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Daba Technology
1. Fue creada por el Artículo 1. De la ley 36 del 20 de mayo de 1970. También dice el Artículo 2; Dicha junta estará compuesta por 5 miembros, los cuales serán nombrados por el gobernador de Puerto Rico con el consejo y consentimiento del senado.

Daba Technology
2. El Colegio de Técnicos de Refrigeración y A/C de Puerto Rico fue creado en virtud de la ley 36 del 20 de mayo de 1970, según enmendada. Fíjese que en el Artículo 1. de esta misma ley, se crea también la Junta Examinadora.

Daba Technology
3. Ley número 100 del 26 de marzo de 1999. Enmienda el inciso (a) del Artículo 1 de la ley número 40 del 25 de mayo de 1972, a los fines de eliminar de la definición de (Técnico Automotriz) a las personas que se dedican a la reparación de acondicionadores de aire para automóviles. Enmienda también el inciso (b) del Artículo 31 de la ley 36 del 20 de mayo de 1970, según enmendada, a los fines de reintegrar a estos a la definición de (Técnicos de Refrigeración y A/C) contenida en dicha ley.

Daba Technology
4. Ley 36 del 20 de mayo de 1970. Artículo 2. Dicha Junta estará compuesta por (5) miembros, que serán nombrados por el Gobernador de Puerto Rico con el consejo y consentimiento del Senado.

Daba Technology
5. Dispone enmendar los artículos 3, 9, 10, 30 y 31 y adicionar un nuevo Artículo 10A a la Ley 36 del 20 de mayo de 1970, según enmendada, a los fines de adicionar requisitos para el ejercicio como técnico de refrigeración en Puerto Rico; Disponer para la renovación de la licencia cada cuatro años; Establecer la licencia de aprendiz; Requerir que los miembros de la junta sean colegiados; Prohibir el ejercicio de la profesión sin estar colegiados; ampliar la definición de técnico de refrigeración y aire acondicionado y aumentar los derechos a pagar por concepto de examen. Todas son ciertas.

Daba Technology
6. Es la ley 251 del 20 de agosto de 1998. Esta enmienda la ley número 36 del 20 de mayo de 1970, según enmendada, a los fines de añadir los nuevos Artículos 30 y 31, para exigir la certificación y fijación de un sello en los trabajos realizados por un técnico de refrigeración y a/c con licencia;  crear un fondo para el programa de Educación Continuada; Y re designar los actuales Artículos 30 y 31 como Artículos 32 y 33.


Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

7. El valor de los sellos para certificacion, sera en las siguientes categorias.

A. Sistemas domésticos y también A/C del auto (1 ddlar)
B. Sistemas comerciales (2 ddlares)

C. Sistemas industriales (3 ddlares)

D. Todas son ciertas.

8. ¢ Cuanto es el tiempo requerido al ano para completar el programa de Educacion
Continua?

A. 4 horas

B. 8 horas
C. 6 horas
D. 2 horas

9. ¢ Quién tiene la responsabilidad de investigar las querellas que se le formulen a los
técnicos?

A. La Junta Examinadora.
B. La policia de Puerto Rico.

C. Daco

D. El Colegio de Técnicos.

10. La licencia de técnico de refrigeracién y A/C debera ser renovada cada:

A. 2 afios.

B. 6 anos.
C. 4 ainos.
D. 10 anos.

11. ¢ Cual es la multa (Primera vez) por ejercer el oficio sin licencia o colegiacion?

A. No menor de $25.00 ni mayor de $100.00
B. Tres meses de carcel.

C. No menor de $100.00, Ni mayor de $500.00
D. Un mes de carcel.

12. Una vez la junta otorga licencia a un individuo, la colegiacién es un asunto:

A. Opcional del individuo.

B. Compulsorio por Ley.
C. Solamente voluntario.
D. De conveniencia.
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Daba Technology
7. El valor de los sellos será: Sistemas de refrigeración y aire acondicionado domésticos, (1 dólar. Sistemas de refrigeración y aire acondicionado en vehículos de motor, 1 dólar. Sistemas de refrigeración y aire acondicionado comercial, (2 dólares. Sistemas de refrigeración y aire acondicionado industrial, (3 dólares. El colegio establecerá mediante reglamento el formulario a utilizarse para la certificación y las definiciones de lo que puede considerase un sistema domestico, comercial, o industrial. Todas son ciertas.

Daba Technology
8. Reglamento para Educación continuada, (7.4) Se crea mediante este reglamento, un sistema de puntuación equivalente a horas contacto en el que se requerirá que cada técnico reciba la cantidad mínima de ocho horas contacto anuales en seminarios, adiestramientos, talleres, y/o cursos relacionados con la refrigeración o aire acondicionado.

Daba Technology
9. Reglamento del Colegio de Técnicos de Refrigeración y A/C, Capitulo 6, Articulo 19, Comités permanentes. (19.1) Los miembros del Colegio estarán sujetos a los cánones de ética, según aprobados,  (19.2) Será deber especial del Colegio vigilar por el cumplimiento estricto de los cánones de ética por parte de sus miembros.

Daba Technology
10. Se enmienda el Artículo 10 de la Ley 36 del 20 de mayo de 1970, para que lea como sigue: La junta expedirá licencia para dedicarse a la práctica de la técnica de Refrigeración y A/c en  Puerto Rico, a todas aquellas personas que cumplan con los requisitos establecidos en esta Ley. Dicha licencia deberá ser renovada cada 4 años.  

Daba Technology
11. Ley 36 del 20 de mayo de 1970, Articulo 30,... Incurrirá en delito menos grave y será sancionada con multa no menor de $25.00 ni mayor de $100.00. En caso de subsiguientes convicciones será sancionado con multa no menor de $100.00 ni mayor de $500.00.

Daba Technology
12. La Ley 36 del 20 de mayo de 1970 requiere para poder ejercer como técnico de refrigeración y aire acondicionado en Puerto Rico, poseer una licencia expedida por la Junta Examinadora de Técnicos de Refrigeración y Aire Acondicionado y además estar compulsoriamente colegiado.


Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

13. Hay dos secciones baja la enmienda de 1990 a la Ley de Aire Limpio:

A. La seccion 607 y 608.

B. La seccion 609 y 610.
C. La seccion 607 y 610.
D. La seccion 608 y 609.

14. ; Qué paso el dia 14 de noviembre de 19947

A. Fue la fecha limite para que los técnicos estuvieran certificados.
B. Comenzdé la legislacion.

C. Comenzoé el periodo de certificacion.

D. Se enmienda la Ley de Aire Limpio.

15. ¢ Qué multas se imponen por la violacion a la Ley de Aire Limpio.

A. $10,000. Por dia.

B. $25,000. Por dia, y la posible perdida de la certificacion del técnico.
C. $ 5,000. Por dia.
D. $ 500. Por dia y la pedida de la certificacion del técnico.

16. ¢ Cual es la autoridad suprema en el Colegio de Técnicos de Refrigeracién y A/C?

A. El Presidente.

B. El comité de ética.
C. El comité de educacion.
D. Su asamblea general.

17. ¢ De cuantos miembros se compone la Junta de gobierno del Colegio?

A. 5 miembros.

B. 9 miembros.
C.11 miembros.
D.12 miembros.

18. ¢ Quién determina el costo de la colegiacion?

A. El Presidente del Colegio.
B. La Junta Examinadora.

C. El Departamento de Estado.
D. La Junta de Gobierno del Colegio.
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Daba Technology
13. Son la sección 608 que cubre las emisiones de servicio, operación y desechos de sistemas estacionarios y la sección 609 que cubre las emisiones de operación y desecho de automóviles, camiones y otras aplicaciones móviles.

Daba Technology
14.  Los técnicos debían estar certificados por la EPA a más tardar el día 14 de noviembre de 1994.

Daba Technology
15. La violación a la ventilación de refrigerantes y otras violaciones  a la Ley de Aire Limpio, son castigadas con multas hasta de $25,000.00 por violación por día y la posible pérdida de la certificación del técnico.

Daba Technology
16. Reglamento del Colegio de Técnicos, Capitulo 5, Artículo 14 Asamblea General, 14.1 El colegio será regido, en primer orden, por su Asamblea General. Esta constituye la autoridad suprema del Colegio.

Daba Technology
17. La Junta de Gobierno del Colegio se compondrá de 11 miembros, tal como estipula el Articulo 25 de la Ley 36 del 20 de mayo de 1970.

Daba Technology
18. Reglamento del Colegio de Técnicos, Artículo 13 cuotas, 13.1 Las cuotas a ser pagadas al Colegio por sus miembros colegiados, serán revisadas y determinadas por la Junta de Gobierno, cada tres años.


Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

19. ¢ Qué por ciento de la venta de sellos se asigna para el programa de educacion

continua?

A. 10%
B. 20%
C. 25%
D. 50%

20. ¢ Quién reglamenta el programa de educacién continua?

A. El colegio y la junta.

B. El departamento de educacion.
C. El colegio.
D. La junta.

Refrigeracion basica.

1. El método de transferir calor a través de ondas es:

Sublimacion

Conduccion
Conveccidén
Radiacion

cowp

A

Agua en estado de vapor en el aire se define como:

Entropia

Entalpia
Humedad
Densidad

ooy

w

La refrigeracion que crea temperaturas desde (-251 °F a - 460 °F ) se conoce como:

Sublimacion

Criogénica
Saturacion
Entalpia

cowp>

B

La equivalencia en grados fahrenheit de 39 grados centigrados es:

3.88

45
102.2
312

ooy
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Daba Technology
19. Ley núm. 251 del 20 de agosto de 1998, Artículo 31. El 25% de lo recaudado por concepto  de ventas de sellos será usado para el programa de educación continua.

Daba Technology
20. Ley núm. 251 del 20 de agosto de 1998, Artículo 31. El programa de educación continua será auspiciado y reglamentado por la junta conjuntamente con el colegio de Técnicos de Refrigeración y  Aire Acondicionado.

Prof. Vázquez Chévere
1. Esta forma de  energía es absorbida por las moléculas de la materia y se manifiesta en un incremento del movimiento atómico, el cual se puede considerar como energía térmica. Este tipo de transferencia de calor se llama radiación. Toda radiación electromagnética se manifestará como calor al ser absorbida por la materia. La radiación es una energía que viaja en forma de hondas electromagnéticas, así recibimos  el calor del sol en la tierra.

Prof. Vázquez Chévere
2. La humedad es el contenido de vapor de agua en el aire. Hay 7,000 granos de humedad en una libra de agua. La ciencia que estudia el aire seco y sus mezclas con vapor de agua se llama psicometría.

Prof. Vázquez Chévere
3. El término criogénica se refiere al uso de las temperaturas que están por debajo de los ( -251ºF   hasta -460ºF ).  En el sistema métrico estas temperaturas corresponden a  ( -157 ºC  hasta -273 ºC ). El uso frecuente del helio líquido, hidrógeno líquido y nitrógeno líquido en la refrigeración, ha incrementado el uso común del término criogénica. El mismo término se aplica a la baja temperatura  utilizada para la licuefacción de los gases.

Prof. Vázquez Chévere
4. Solución: La fórmula es ºF = ºC X 1.8 + 32  esto es ºF = 39 X 1.8 + 32 = 102.2 ºF


o
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8.

Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

La linea mas fina en un sistema de refrigeracién es la de:
Descarga

Succion

Liquido

Vaporizacion

La unidad de medida de calor en el sistema ingles es:

El Fahranheit.

La unidad térmica britanica.
El joule.
La caloria.

El calor que se absorbe o se rechaza en un cambio de estado fisico es:

Latente

Sensible
Especifico
Sublime

La cantidad de calor necesario que se tiene que ainadir a 29 libras de hielo que estan a

una temperatura de 32 °F para llevarlas a vapor de agua a 215 °F, en BTU es igual a:

© oOw>
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. 5,307

. 6,235
. 28,130
. 37,569.5

El tamafo de la tuberia de cobre para la refrigeraciéon se mide por sus dimensiones:

. Interiores I.D.

. Del largo.
. Exteriores O.D.
. Del diametro del rollo.

10. La presidon atmosférica a nivel del mar equivale a...

A.
B.
C.
D.

11.

A.

14.7 PSI

15 PSI
29.92 pulgadas de mercurio.
491 pulgadas de mercurio.

De los métodos de producir refrigeracion, el mas comun es el...

Quimico

- 355 -


Prof. Vázquez Chévere
5. La línea de líquido es la más delgada en el sistema a causa de que el líquido es más denso que el gas. La caída de presión causada por la fricción en la línea de líquido no debe ser mayor de 3 psi.   Nota: No confunda el tubo capilar con las líneas del sistema , el capilar es un medio de control de refrigerante.

Prof. Vázquez Chévere
6. Para medir el calor se usa  la unidad térmica británica BTU. En el sistema métrico se usa el (joule). Un BTU, es la cantidad de calor que una libra de una sustancia necesita pa cambiar su temperatura un grado fahrenheit.

Prof. Vázquez Chévere
7. El calor latente es el que absorbe o rechaza una sustancia para cambiar su estado físico sin alterar su temperatura. Ocurre cuando un líquido cambia a vapor 970 btu/hr (Calor latente de vaporización), cuando un vapor cambia a líquido 970btu/hr (Calor latente de condensación) también cuando un  sólido cambia a líquido 144 btu/hr (Calor latente de licuefacción), y  cuando un líquido cambia  a sólido 144 btu/hr (Calor latente de solidificación)

Prof. Vázquez Chévere
8. Solución: La fórmula es BTU = ( M x S x Dt ) Donde M es la masa o peso del líquido en libras. S es el calor específico del líquido (El agua es 1). Y  Dt  se refiere a la diferencia en temperaturas, esta a tantos  grados y se subirá hasta tantos grados (Se restan). Fijese que en esta fórmula hay dos cambios de estados físicos, de sólido a líquido y de liquido a vapor. La Formula debe quedar así: BTU = (M x CL)+(M x S x Dt)+(M x CL)+(M x S x Dt) Lo cambiamos a números  (29 x 144)+(29 x 1 x 180)+(29 x 970)+(29 x .5 x 3) = 4176 + 5220 + 28130 + 43.5 = RESULTADO 37,569.5  Datos: 29 es el peso del agua, 1 es el calor específico del agua, 144 es el calor latente de licuefacción, 970 es el calor latente de vaporización, 180 es la resta de 212 grados menos 32, .5 es el calor específico del vapor y 3 es la diferencia de 215 - 212 grados. 

Prof. Vázquez Chévere
9. La tubería para refrigeración se mide O.D. ( outside diameter ). Usualmente es en cobre tipo L o K pero también se usa en hierro, aluminio y plástico. El grueso de las paredes se especifica en milésimas de pulgadas.

Prof. Vázquez Chévere
10. Presión atmosférica: Es la presión  ejercida por la atmósfera sobre todos los puntos de la tierra. ( 14.7 psi ) al nivel del mar.  Atmósfera es la capa de gases que rodean la tierra se extiende hacia arriba aprox. 400 millas. Se divide en diferentes capas: 1. Atmósfera baja       (30,000 pies) 2.Troposfera ( de los 30,000 pies hasta los 50,000 pies ) 3.Tratósfera ( de los 50,000 pies hasta las  200 millas ) 4. Ionosfera ( Sobre las 200 millas ). Para medir la presión atmosférica se utiliza  el barómetro.

Prof. Vázquez Chévere
11. Desde el 1820  se trabajaba ya en sistemas mecánicos de refrigeración y en el 1824  Michael Faraday  descubre los principios de el sistema mecánico de absorción. Para el 1918  Kelvinator pone en el mercado americano el primer refrigerador mecánico para uso domestico. Desde entonces la mayor parte de la refrigeración en el mundo se produce por medios mecánicos.
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B. Termoeléctrico
C. Absorcion
D. Mecanico

12. La cantidad de calor total en una libra de una sustancia desde una temperatura aceptada

como base es:

A. Termodinamica

B. Entropia
C. Entalpia
D. Caloria

13. El proceso de refrigeracion es:

Remover la humedad de las substancias.
Mantener altas temperaturas.

Métodos de subir las temperaturas.

Remover calor de la materia.

oCoOow>»

14. El vacio profundo en refrigeracion se mide en:

A. Pulgadas de mercurio.

B. Micrones
C. Milimetros

D. Kilopascal

15. La refrigeracion termoeléctrica se conoce como el fenomeno de:

. Peltier

A

B. Faraday
C. Perkins
D. Fahrenheit

16. ¢ Cuales son los métodos mas usados para cargar refrigerante en un sistema?

A. Liquido y vapor.

B. Sdlido y liquido.
C. Vapor y sdlido.
D. Ninguna de estas.

17. La caida de presion en P.S.l. para la linea de succidén que se considera normal es de:

A. 10 psi

B. b5psi
C. 2psi
D. 1psi
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Prof. Vázquez Chévere
12. Entalpía: ( Enthalpy ) Es la medida de energía contenida en una sustancia. La cantidad de entalpia es determinada por ambos, la temperatura y la presión de la sustancia. Entalpía es la cantidad total de energía de calor contenida en una libra de una sustancia, tomado como referencia, una temperatura aceptable.

Prof. Vázquez Chévere
13. Podría resultar curioso que en refrigeración no trabajamos con el frío, es con el calor con lo que trabajamos. Para lograr que una sustancia se enfríe, lógicamente lo que hacemos es removerle el calor por medios mecánicos. El calor en el área que queremos enfriar es absorbido por el sistema  y trasportado  hacia el exterior, donde se disipa con el medio ambiente. En todo momento removemos calor, para lograr el frío.

Prof. Vázquez Chévere
14. El método de vacío profundo es el medio mas efectivo de asegurar un sistema libre de aire y agua. Tenga con usted  una bomba de vacío capaz de  producir por lo menos 500 micrones y un indicador de vacío confiable. El micrón es una unidad de medida lineal, igual a 1/25,400 de pulgada y se basa en la medida sobre la presión absoluta total.

Prof. Vázquez Chévere
15. El principio de física acerca de la refrigeración termoeléctrica ( Peltier effect) es conocido desde 1834 .Este sistema trasfiere la energía de calor de un sitio a otro utilizando el flujo de los electrones en lugar del refrigerante.

Prof. Vázquez Chévere
16. El refrigerante puede añadirse en forma de líquido o de vapor. Se añade en forma de vapor cuando la unidad esta operando através de la válvula de succión y en forma de líquido cuando la unidad esta apagada y en condición de vacío, através de la válvula de servicio por la linea de líquido. 

Prof. Vázquez Chévere
17. En general la caída de presión en la línea de succión debe ser un máximo de 2 ºF ó 1 psi para evitar pérdidas en la capacidad total del sistema. El compresor no puede succionar gas tan fácilmente como lo comprime. Cuando se instalan tubos verticales en la línea de succión se recomienda que se instalen trampas cada 20 pies de modo que el almacenamiento del aceite se haga en etapas más pequeñas.
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18. Un congelador para el uso de almacenaje de mantecados debe tener una temperatura

en grados Fahrenheit de...

A. 32°F
B. O°F
C. -20°F
D. -10°F

19. El cambio fisico de un elemento o substancia de sdlido a vapor sin pasar aparentemente

por su estado liquido:

A. Conveccidn

B. Entalpia

C. Impedancia

D. Sublimacién

N

0. Aire dentro de un sistema de refrigeracion presenta:

Una unidad condensadora que enciende y apaga frecuentemente.
Una unidad que no enciende.

Baja presion del condensador.

Una alta presion de condensacion.

oW

Electricidad Basica.
1. La ley de las polaridades eléctricas de Benjamin Franklin, establece que:

A. Polos del mismo signo se atraen.
B. Todos los polos son iguales.

C. Todos los polos son diferentes.

D. Polos diferentes se atraen e iguales se repelen.

. ¢, Qué es voltaje?

Es el flujo de electrones.
Diferencia de potencial.
Energia en reposo.
Forma de Trabajo.

N

ooy

3. ¢ Qué es corriente eléctrica?

. Energia en reposo. .@

A
B. Trabajo realizado.

C. Diferencia de potencial.

D. Elflujo de electrones en una sola direccion.
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Prof. Vázquez Chévere
18. Los congeladores para mantecados deben mantener una temperatura de -20 ºF.

Prof. Vázquez Chévere
19.  El hielo seco (Solid carbon dioxide) es un ejemplo de sublimación, este puede pasar de su estado sólido a vapor sin aparentemente pasar por el estado líquido.

Prof. Vázquez Chévere
20. El aire en un sistema de refrigeración se acumula en la parte superior del condensador causando lecturas de presiones  altas.

Prof. Vázquez Chévere
1. Después de estudiar los efectos del Ámbar, Benjamín Franklin, inventor americano (1706 1819), determinó que todos los cuerpos contienen energía y que esa energía podía ser positiva o negativa. En ese momento estableció también que los cuerpos que contienen el mismo tipo de energía se repelen y los que contienen energías diferentes se atraen.  Esta es la ley de las polaridades eléctricas.

Prof. Vázquez Chévere
2. Voltaje es la diferencia de potencial entre dos cargas eléctricas.  Todos los cuerpos contienen energía, pero el nivel de energía contenida, no es la misma en todos los cuerpos.  Si usted acerca dos cuerpos con niveles de energía diferentes y conecta un voltímetro en sus terminales, éste le indicará esa diferencia de potencial como voltaje.  Se usa la letra ( E ) para voltaje y su unidad de medida es el voltio. También se le conoce como: Fuerza electromotriz y Potencial eléctrico. 

Prof. Vázquez Chévere
3. Corriente eléctrica es el flujo de los electrones en una sola dirección.  Cuando logramos que los electrones viajen en una dirección, desde el terminal negativo hasta el terminal positivo de una  fuente de voltaje, entonces tenemos una corriente eléctrica útil.  Se utiliza la letra ( I ) para  identificar la corriente y su unidad de medida es el ampere. 


©
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Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

. Potencia mecanica en el sistema inglés es medida en:

Vatios

Libras por pulgadas cuadradas.
Pie- libras.
Caballos de fuerza.

. Cuando un capacitor tiene una diferencia de potencial entre sus placas esta:

. Cruzado

Inductivo
. Cargado
. Reluctivo

En un conductor eléctrico las letras AWG significan:

El codigo de los colores.

El grueso del conductor.
El largo del conductor.
La resistencia del conductor.

En circuitos ramales de 15, 20 y 30 amperes, el maximo de carga permitido es:

40 %

. 100 %
80 %
. No importa

La caida de voltaje en un conductor eléctrico dependera:

. Del largo del conductor.

. De la corriente en el circuito.
. De la resistencia del conductor.
. Todas las anteriores.

El factor que se toma en consideracion para la capacidad del fusible es:

El voltaje de la linea.

La presion del compresor.
Los amperios que consume la carga.
El espesor de los conductores.
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Prof. Vázquez Chévere
4. Un caballo de fuerza es una medida mecánica.  Representa el peso que un caballo puede mover   a un pie de distancia  en un minuto o 33,000 libras - pies x minuto. Si lo expresa en segundos, serian 550 libras - pies x segundo. Se requieren 746 (watts) de potencia eléctrica para realizar el mismo trabajo.

Prof. Vázquez Chévere
5. Un capacitor esta compuesto por dos placas de metal separadas por un material aislante llamado dieléctrico. El dieléctrico típicamente esta compuesto por  papel, cerámica o aire entre otros. El capacitor usado en refrigeración funciona con corriente alterna y su función es adelantar la corriente con respecto al voltaje. Estos almacenan  por largo tiempo su carga eléctrica. ...Precaución...

Prof. Vázquez Chévere
6. NEC 96  Artículo 100 - 6.  El grueso de los conductores se expresa en AWG (American Wire Gage) o en milésimas circulares (circular mils). Vea el capítulo 9, Tabla 8, propiedades de los conductores.

Prof. Vázquez Chévere
7. Código eléctrico 1999, Artículo 210-23 (a) Toda la carga conectada a un circuito ramal de 15, 20 y  30 amperes,  no excederá el 80 % de la capacidad nominal del dispositivo de protección.

Prof. Vázquez Chévere
8. NEC 1990 Artículo 215 - 2  (b) ( Ampacity ) VD = 2xRxLxI  / 1000.  Esta es la fórmula para calcular (Voltage drop) donde (R) es la resistencia del conductor, (L) es  el largo del conductor, (I) es la corriente en el circuito y el (2) es porque la corriente viaja a la carga por un conductor y regresa a la fuente por otro.  Una carga que se encuentra a 30 pies de la fuente tiene en realidad 60 pies de conductor eléctrico.  30 x 2 = 60 pies.  Todas las contestaciones en la pregunta 12 son correctas. 

Prof. Vázquez Chévere
9.  Se toma en consideración el amperaje de la carga eléctrica conectada. Para calcular el % del fusible se utiliza la tabla 430-152 del código eléctrico nacional del 1999.
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10. Un conductor de cobre AWG #6 (uncoated) su resistencia por 1,000 pies es .491 ohm.
¢ Cuanto es la resistencia de 75' del conductor?

A.036.8

B. 0368.
C. .0368
D. 03.68

11. La relacion que existe entre corriente, voltaje y resistencia se conoce como ley de:

g. Watt

. Faraday
C. Kirchhoff's
D. Ohm

12. ¢ Quién descubrio la electricidad?

A. Los Fenicios.

B. Los Griegos.
C. Los Americanos.
D. Los Filisteos.

13. Si en un taller te encuentras una resistencia de descaché de 1200 vatios (watts) y la
placa dice que es de 10 amperios, ¢a qué voltaje tu la conectarias?

A. 240 voltios

B. 12 voltios
C. 120 voltios
D. 440 voltios

14. En un circuito serie de tres resistencias (Rt = 450hm). Si (R1 =12 ohm) y (R3 =20
ohm) ¢ Cuanto es el valor de (R2)?

A. 13 ohm

B. 23 ohm
C. 1.3 ohm
D. 2.3 ohm

15. En un circuito en serie compuesto de cuatro resistencias de 12, 22, 8, y 30 ohmios
respectivamente donde la corriente es de 2.6 amperios el voltaje total en voltios es:

A 3210

B. 62.90
C. 115.9
D. 187.2
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Prof. Vázquez Chévere
10. Solución: (Largo x Resistencia ÷1,000 ) = (75 x .491/ 1,000) = .0368. Practique con otras medidas, la resistencia por 1,000' de todos los conductores la encuentra en el capítulo 9. Tabla 8 del NEC. 

Prof. Vázquez Chévere
11. Nombrada de esta manera en honor al físico alemán Georg Simon Ohm (1789 1854). Este científico comprobó la relación matemática entre el voltaje, la corriente y la resistencia de un circuito eléctrico y la expresó en la fórmula de Ohm.

Prof. Vázquez Chévere
12. Realmente fueron los Griegos los primeros habitantes de la tierra que observaron con atención los efectos y manifestaciones de la electricidad.  Esto comenzó con el descubrimiento de los efectos del Ámbar. (Piedra fósil descubierta y estudiada por los griegos).

Prof. Vázquez Chévere
13. El problema menciona vatios (watts), corriente y voltaje, lógicamente se refiere a la ley de watts. donde  E = W / I = 1,200w / 10 amp. = 120 voltios.

Prof. Vázquez Chévere
14. Solución: Rx = Rt - (R1 + R3).  Esto es 45, menos el resultado de (12 más 20) = Rx 13 ohm. Recuerde que en un circuito en serie, la resistencia total es la suma de todas las resistencias en el circuito.  De esta forma 12+20+13 = Rt 45 ohm.

Prof. Vázquez Chévere
15. En un circuito en serie la resistencia total es la suma de todas las resistencia en el  circuito. Por lo tanto 12+22+8+30 = 72 ohm. El voltaje será la multiplicación de la corriente por la resistencia total. Esto es 72 ohm. x 2.6 amp. = 187.2 voltios.
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16. El amperimetro se instala en:

A. Serie

B. Paralelo
C. Serie-paralelo.
D. Paralelo-serie.

17. La unidad para medir inductancia es:

Voltio

Coulomb
Henrio
Vatio

ooy

18. El potencial (relay) relevador también se llama (relay) de:

Corriente

Voltaje
Capacitancia
Inductancia

oCoOow>»

19. El resistor utilizado en algunos capacitores logra:

A. Hacerlos mas fuertes.

B. Evitar un cambio de fase.
C. Que se produzca una descarga lenta.
D. Aumentar el voltaje.

20. Un circuito donde la Rt es igual al reciproco de todas las resistencias conectadas, se dice

que esta en:

A. Serie Paralelo.
B. Paralelo serie.
C. Paralelo

D. Serie

Refrigerantes

1. La sustancia quimica responsable de sacar el calor de la nevera y llevarlo fuera del gabinete es:

A. La humedad.

B. El aceite.
C. El refrigerante.
D. El tetracloruro de carbono.
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Prof. Vázquez Chévere
16. Tradicionalmente el amperímetro se instala en serie con las lineas eléctricas. Hay que cortar las líneas para instalarlo. Los instrumentos mas modernos están formados por un embobinado que pueden obtener información del campo magnético del conductor y expresarlo en amperes. El conductor pasa por el centro de la bobina.

Prof. Vázquez Chévere
17. La unidad para medir la inductancia ( L ) es el henrio (Henry) y se utiliza la letra ( H ) como símbolo. La unidad (henrio) es la inductancia de un circuito cerrado en que aparece una f.e.m. de un voltio, cuando la corriente que fluye en el circuito varia uniformemente a razón de un ampere por segundo.

Prof. Vázquez Chévere
18. Se llama potencial relay, porque se refiere al voltaje como diferencia de potencial.
Decir diferencia de potencial es hablar de voltaje. 


Prof. Vázquez Chévere
19. Cuando se retira un capacitor del suministro eléctrico este mantiene la carga en sus placas en forma de un campo electrostático  por un largo periodo de tiempo. Conectando un resistor de alta capacidad en ohmios entre sus terminales, se puede lograr una descarga lenta del dispositivo sin causarle daño. Este resistor no forma parte del funcionamiento de sistema, solamente es para descargar la diferencia de potencial entre sus placas.

Prof. Vázquez Chévere
20. En un circuito paralelo la resistencia total es el recíproco de todas las resistencias conectadas.  El recíproco de un número es uno (1) dividido entre el número en cuestión.  (1/x) El recíproco de 3.4  =  1 / 3.4  =  .294.  Cuándo escriba números, observe bien los puntos y las comas.   (OREJITA! ...   Símbolos comunes...    / división...    * multiplicación...   - resta... + suma... = es igual... % por ciento.



Prof. Vázquez Chévere
1. Es el refrigerante: Sustancia química usada en la refrigeración mecánica. Absorbe calor en el evaporador, para cambiar su estado físico de líquido a gas y lo disipa en el condensador donde retorna de gas a líquido, donándole el calor que contiene al medio ambiente.
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Un buen refrigerante, entre otros requisitos no debe ser...

. Toxico

. Flamable
. Explosivo
. Todos los anteriores.

Cuando un solido pasa directamente a vapor, sin pasar por liquido se llama:

. Entalpia

. Evaporizacion
. Condensacion
. Sublimacion

El refrigerante que sus escapes no puede ser localizados con antorcha de haluro (Halide
rch) es:

R-11

R-12
R-502
R-717

Un refrigerante identificado como monochlorodifluoromethane es:

El R-12

El R-500
El R-22
ElI R-717

Un refrigerante identificado como R-134a es:

Tetrafluoroethane

Monoclorodiflueretano

. Triclorofluoroetano
. Ninguno de estos

Cuando usamos R-134 a, el lubricante debera ser a base de:

. Mineral

. Uretano
. polyolesters

. Poliuretano
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Prof. Vázquez Chévere
2. Un buen refrigerante debe cumplir los siguientes requisitos: No debe ser, toxico, flamable, explosivo, corrosivo e inestable químicamente. También sus fugas deben ser fáciles de detectar  y debe hervir a bajas temperaturas entre otras condiciones.

Prof. Vázquez Chévere
3. Sublimación: Cuando un sólido pasa a vapor si aparentemente pasar por el estado de líquido. Por ejemplo, el hielo seco, bióxido de carbono CO2.

Prof. Vázquez Chévere
4. El refrigerante R-717 se conoce también como amoniaco, hierve a -28.0 ºF y su fórmula química es NH3.  Este refrigerante no puede ser detectado con (Halide torch) porque no pertenece a la familia de los halógenos.

Prof. Vázquez Chévere
5. Es el R-22, monochlorodifluoromethane, su fórmula  química es CHCIF2 ,  hierve a  –41.4  ºF  y  el color del cilindro es verde. Usado en sistema de acondicionadores de aires residenciales y comerciales.

Prof. Vázquez Chévere
6. El refrigerante R-134a es tetrafluoroethane, su punto de ebullición es de  –16  ºF, el tanque es de color azul claro y no es compatible con los aceites lubricantes a base de mineral que se utilizan con los refrigerantes tradicionales. Su factor de agotamiento de la capa de ozono es de 0.0  –OJO-  No remplaza  todas las funciones y usos del R-12.

Prof. Vázquez Chévere
7. La especie  de  lubricantes  que  tienen  la  mayor  compatibilidad  son  los  polyolesters  o  de ( base ester)  como comúnmente se les llama.
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8. La mezcla de dos o mas refrigerantes se conoce como:

. Adiabatica

A

B. Azeotrdpica
C. Entropia
D. Enlodadura

9. Siun gas tiene una lectura manométrica, de 86 PSI, la presion equivalente en PSIA sera:

. 5.85

A

B. 100.7
C. 189.85
D. 1264.2

10. El método ideal para identificar los refrigerantes es:

A. Por el espesor de las paredes del recipiente.
B. Por el tamafio de la valvula.
C. Por la presion del refrigerante con la unidad apagada.
D. Por el color del compresor.

11. ¢ Cual es el calor especifico de la salmuera al 20%?

A. 125

B. 0.85
C. 1.00
D. 1.50

12. Estos son tres refrigerantes que al mezclarse con el aire, forman una mezcla

combustible:

A. R-502, R-22 y R-12

B. R-717, R-500 y R-502
C.R12,R-22yR-134 a
D. R-600, R-170 y R-290

13. ¢Cual de estos no pertenece a la familia del los fluorometanos?

R-728
R-22
R-12
R-11

ocow>
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Prof. Vázquez Chévere
8. Azeotrópica: Son las mezclas de refrigerantes que contienen los mismos puntos máximos y mínimos de ebullición. Ejemplo el R-500 (R-152 a + R-12)

Prof. Vázquez Chévere
9. PSIA = ( PSI + 14.7 ) = 86 + 14.7 = 100.7  La presión manométrica en el refrigerante es de 86 libras por pulgada cuadrada, si a esta le sumamos la presión atmosférica  a nivel del mar 14.7 libras por pulgada cuadrada, el resultado será la presión absoluta.

Prof. Vázquez Chévere
10. Un refrigerante puede ser identificado si conocemos la temperatura a que se encuentra el aire que rodea el recipiente. Ya sea el  condensador, cilindro o el evaporador y la comparamos en la tabla de presión temperatura con la presión registrada en el manómetro. Con la unidad apagada, podemos identificar el refrigerante si conocemos la temperatura y la presión.

Prof. Vázquez Chévere
11. Calor específico, es la cantidad de  calor que hay que añadir o remover a una libra de una sustancia para que su temperatura cambie un grado Fahrenheit. La salmuera al 20% tiene un calor específico de .085, el agua es 1, el hielo es 0.504 y el vapor de agua es 0.5 hay otras materias con otros valores específicos.

Prof. Vázquez Chévere
12. Tres refrigerantes que al mezclarse con el aire forman una mezcla combustible son: (R-600 Butane C4H10) ( R-170 Ethane C2H6) ( R-290 Propane C3H3 ).

Prof. Vázquez Chévere
13. El R-728 Nitrógeno, pertenece a la familia de los  fluidos criogénicos. También están el R-702 Hidrógeno, el R-704 Helium, el R-732 Oxigeno y otros más. 
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14. ¢Qué uso tiene el trichloromonofluoromethane?

A. Unidades domesticas.

B. Unidades centrifugas.
C. Unidades comerciales de poca capacidad.
D. En compresores herméticos.

15. ¢ Cual de estos refrigerantes no se debe usar en tuberias de cobre?

A. R-717 no se puede usar.

B. R-502 no se puede usar.
C. R-12 no se puede usar.

D. R-500 no se puede usar.

16. Cuando hablamos de contenido de calor, partiendo de un punto de referencia

establecida, hablamos de:

A. Refrigerantes
B. Entalpia

C. Lubricantes
D. Controles

17. ¢Que colores tiene el tanque para recuperar refrigerante?

A. Rojo y amarillo.

B. Gris y azul.
C. Gris y amairrillo.
D. Amarillo con tapa gris.

18. ¢ Por qué no se debe llenar un tanque de refrigerante al 100%?

A. No permite la expansion de los gases.
B. Es peligroso y puede explotar.

C. Cualquier incremento en la temperatura seria fatal.
D. Todas son ciertas.

19. Este cilindro es de color violeta, contiene refrigerante:

A. R-502

B. R-500
C.R-717
D. R-22
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Prof. Vázquez Chévere
14. Hablamos de R-11 Trichloromonoflueromethane . Se usa en unidades centrífugas de más de 200 toneladas de capacidad. El color del envase es anaranjado y hierve a 75 grados Fahrenheit.

Prof. Vázquez Chévere
15. El refrigerante R-717 Amoniaco NH3,  corroe las tuberías de cobre y bronce, pero no así las de hierro o “steel”. Identifíquelo por el tanque color plata.

Prof. Vázquez Chévere
16. Entalpía: Es el contenido de calor en una sustancia, partiendo de una base de temperatura aceptable. Generalmente una base de temperatura aceptable es  – 40 ºF. 

Prof. Vázquez Chévere
17. El tanque para recuperar refrigerante debe ser de color gris con la tapa roja. Debe estar certificado por D.O.T.

Prof. Vázquez Chévere
18. Solamente se permite llenar un 80% del espacio total para permitir la expansión de los gases. Lógicamente al aumentar la temperatura del recipiente algo de líquido se evaporará y ocupará el espacio en la parte superior del recipiente, el cilindro podría explotar, si el vapor no encuentra donde acumularse y expandirse.

Prof. Vázquez Chévere
19. El cilindro de  color violeta  pertenece al R-502. Este es una mezcla Azeotrópica (R-22 + R115)
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20. Un reglamento de la EPA estipula que para el afio 2030 estén eliminados los

refrigerantes:

A.CFCs y los HCFCs.
B. Los de mayor costo.
C. Los de menor costo.
D. Los flamables.

Motores eléctricos

1.Un dispositivo electromecanico que convierte energia eléctrica en energia mecanica es un:

. Generador

A
B. Luminaria
C. Motor eléctrico.
D. Magneto

2. Un dispositivo electromecanico que convierte energia mecanica en energia eléctrica es

un:

A. Motor eléctrico.
B. Magneto

C. Luminaria

D. Generador

3. Los motores de induccidn se distinguen por el rotor tipo:

. Devanado

A

B. Jaula de ardilla.
C. Centrifugo

D. Helicoidal

4. Los motores universales se distinguen porque funcionan:

A. Con coriente alterna o directa.
B. Sdlo con corriente directa.

C. Sélo con corriente alterna.

D. Generan su propia corriente.

5. Los motores de corriente directa se distinguen porque tienen.
A. Rotor jaula de ardilla.

B. Tapas y escobillas.

C. Escobillas y rotor devanado.

D. Interruptor centrifugo.
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Prof. Vázquez Chévere
20. El reglamento de la Agencia de Protección Ambiental (E.P.A.) Título VI de la enmienda de aire limpio de 1990, estipula que los refrigerantes halogenados ( CFCs ) serán eliminados paulatinamente. También se eliminaran los (HCFCs) para el año 2030.

Prof. Vázquez Chévere
1. Un motor eléctrico se define como un conjunto de piezas electromecánicas bien delineadas y bien organizadas, capaz de convertir energía eléctrica en energía mecánica. Funcionan mediante el fenómeno de la inducción mutua.

Prof. Vázquez Chévere
2. Un generador es un conjunto de piezas electromecánicas bien delineadas y bien organizadas, capaz de convertir energía mecánica en energía eléctrica.

Prof. Vázquez Chévere
3. Los motores de inducción funcionan con un rotor jaula de ardilla, este rotor parece sólido porque no se pueden ver los conductores que forman el embobinado. El arreglo interno de las bobinas tiene la forma de una jaula de ardilla. 

Prof. Vázquez Chévere
4. Este tipo de motor funciona con corriente alterna o directa, tiene un rotor devanado, escobillas, porta escobillas y  un estator. Todos estos componentes forman un circuito en serie. Ejemplo: el taladro , la sierra, la batidora.  

Prof. Vázquez Chévere
5. Se utilizan principalmente cuando se quiere lograr un ajuste continuo en la velocidad, son fabricados desde 1/100 hp hasta cientos de caballos de fuerza. Se distinguen por su rotor devanado las escobillas y los campos.
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6. ¢ Cuando hablamos de combinaciones, serie, “shunt” y “compound”, estamos hablando de
un motor?

De coriente alterna. .E

Universal
De corriente directa.
De induccién split phase.

oow>

7. ¢, Como se le cambia la rotacidén a un motor de induccion trifasico?

A. Cambiando la posicion de los cables de las escobillas.
B. Cambiando de posicion el rotor.

C. Conectandolo en corriente directa.

D. Intercambiando dos de las tres fases.

8. ; Como se le cambia la rotacién a un motor de corriente directa?

A. Intercambiando dos de sus tres fases.

B. Intercambiando las escobillas.

C. Intercambiando los terminales positivos y negativos.

D. Intercambiando los polos.

9. ; Como se le cambia la rotacién a un motor de fase partida? ( split phase)

A Intercambiando los terminales de la bobina de arranque.
B. Intercambiando los conductores de alimentacion.

C. Intercambiando los terminales de la bobina de marcha.

D. Intercambiando una fase del sistema.

10. Un motor fraccionario que utiliza para su arranque dos anillas de cobre montadas en el
nucleo es llamado:

A. De polo inducido.

B. De fase partida.
C. De corriente directa.
D. Trifasico.

11.Un motor de 3 HP 120 volt. 1 fase, con 34 amp. de corriente, la ampacidad del conductor
eléctrico sera de:

A. 42.5 amp.

B. 4.25 amp.
C. 52.5 amp.
D. 5.25 amp.
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Prof. Vázquez Chévere
6. Hay tres formas de combinar un motor de corriente directa, 1. Los campos las escobillas y el rotor están en serie. 2. Los campos se conectan através de las escobillas en paralelo  con el rotor(shunt). 3. Los polos auxiliares se conectan en serie con el rotor y las escobillas y los campos en paralelo con los polos auxiliares y el rotor. Serie paralelo(compound)

Prof. Vázquez Chévere
7. Los motores de inducción trifásicos funcionan con tres bobinas colocados a 120 grados eléctricos fuera de fase y no requieren equipo auxiliar para su arranque. Su rotación se invierte intercambiando  dos de sus tres fases .

Prof. Vázquez Chévere
8. Es muy fácil cambiar la rotación de un motor de corriente directa, basta con intercambiar los terminales de conexión positivos y negativos. Es muy importante revisar la rotación del motor antes de poner en funcionamiento cualquier maquinaria.

Daba Technology
9. Los motores de fase partida establecen su rotación a partir de la bobina de arranque, por esto es necesario invertir los terminales eléctricos en la bobina de arranque para cambiar la dirección del campo magnético y por consiguiente la rotación. Este motor se distingue porque tiene una bobina de arranque conectada a 90 grados eléctricos con la bobina de marcha y un interruptor centrifugo.  

Daba Technology
10. Los motores de polo inducido ( polo sombreado) utilizan para el arranque un par de anillas de cobre montadas en el núcleo para retrasar el campo magnético y permitir el arranque. Estos motores son fraccionarios y de poca fuerza al arrancar. Se utilizan en extractores para baños en refrigeradores y otros usos menores. Se les invierte la rotación intercambiando la posición del rotor. Típicos en el evaporador de las neveras, entre otros.

Daba Technology
11. NEC. 1999 Artículo 430-22 (a) El conductor debe ser calculado al 125% de la corriente del motor. Para ver la corriente del motor vamos al la tabla 430-148 y nos da 34 amperes(ful load current) para este motor. Multiplicamos 34 x 1.25 = 42.5 amperes. Ampacidad es la coriente que soporta un conductor partiendo de cierta temperatura.
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12 Un motor que funciona a 3,600RPM es de polos.
A. 12

B. 6

C. 4

D. 2

13. ¢ Qué significa el termino, deslizamiento del motor?

A. La relacion entre velocidad sincrénica y velocidad operacional.
B. Que los tornillos no estan firmes.

C. La relacién entre la corriente y los HP.

D. Que la base del motor no es la correcta.

14. Un motor disefiado para 4 polos cuando esta corriendo con carga, el tacometro mide
1,750 RPM. ;Cuanto es el % de deslizamiento? .

A 177
B. 2.77
C. 3.77
D. .277

15. Un motor trifasico combinado en estrella, tiene el siguiente grupo de bobinas que miden

continuidad:

A. Dos grupos de tres y un grupo de dos.
B. Tres grupos de tres.

C. Un grupo de tres y dos grupos de dos.
D. Tres grupos de dos y un grupo de tres.

16. Un motor trifasico de nueve conductores(Delta) tiene los siguientes grupos de terminales

con continuidad.

A. Tres grupos de tres.

B. Tres grupos de dos.

C. Tres grupos de dos y uno de tres.

D. Un grupo de tres y dos grupos de dos.

17. ¢ Cual es el % utilizado para calcular los heaters que protegeran el motor?

A. 250

B. 300
C. 350
D. 125
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Daba Technology
12. Solución: Polos = ( 60 x 120 ) / RPM = 7,200 / 3,600 = 2 polos. Esto no tiene nada que ver con el voltaje, 60 es la frecuencia en ciclos por segundo  y 120 son las veces que los campos del motor cambian de polaridad. Esta fórmula es para monofásico o trifásico sin importar el amperaje ni el voltaje.



Daba Technology
13. Deslizamiento es la relación entre la velocidad sincrónica (Calculada por la formula de RPM.) Y la velocidad operacional ( Medida con un tacómetro ). La formula es, Deslizamiento = (RPMS - RPMO) / RPMS x 100 el resultado se expresa en %. Este número no debe ser mayor del 3% en un motor que funcione correctamente.

Daba Technology
14. Solución: Primero calculamos la velocidad sincrónica, RPMS = (60 x 120 ) / 4 polos) = 7200 / 4 =  1800  RPMS. Luego calculamos el deslizamiento,  D =  ( RPMS - RPMO ) / RPMS  x 100 =   ( 1800 - 1750 ) / 1800 x100= 50 / 1800 x 100 = 2.77%. Recuerda que primero resuelves los paréntesis.

Daba Technology
15. Solución: Hay un grupo de tres formados por los terminales ( T7, T8, T9)  y tres grupos de dos, formados por los terminales, (T1 y T4), (T2 y T5), (T3 y T6).  Un motor trifásico de nueve terminales usualmente esta diseñado para dos voltajes.

Daba Technology
16. Solución: Hay tres grupos de tres, formados por los terminales (T1, T4 y T9) (T2, T5y T7) (T3, T6 y  T8)

Daba Technology
17. NEC. 99 Artículo  424-3 (b) Los heaters serán calculados a un 125% de la corriente del motor. También el conductor eléctrico se calculará  al 125% de la corriente del motor.
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18. Un motor de fase partida, utiliza el siguiente equipo para el arranque...

A. Interruptor centrifugo y anillas de cobre.
B. Bobina auxiliar y anillas de cobre.

C. Bobina auxiliar e interruptor centrifugo.

D. Interruptor centrifugo y bobina de marcha.

19. Para calcular el fusible que suplira energia a un motor eléctrico de induccion

multiplicamos por el % la corriente del motor a plena carga:
A. 250

B. 125

C. 300

D. 200

20.4,Qué tipo de control requiere un motor eléctrico de 2 HP 240 vac estacionario?

A. Control electromagnético.
B. Estacion de start stop.

C. Interruptor regular.

D. Drum control.

Compresores
1. ¢ Cual es la funcion del compresor? @

A Elevar la presion y la temperatura del refrigerante.
B. Comprimir liquidos.

C. Eliminar la humedad mediante compresion.

D. Convertir el refrigerante de a gas a liquido.

2. ;Como se le llama al compresor de pistones?

. Helicoidal

A
B. Rotativo

C. Centrifugo.

D Reciprocante o alterno.

3. Este compresor, gira en contra de las manecillas del reloj y usa un sistema de hojas para

comprimir el refrigerante. .E

A. Reciprécante
B. Centrifugo
C. Helicoidal

D. Rotativo
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18. Los motores de fase partida para poder arrancar utilizan bobinas auxiliares con un conductor más delgado y una resistencia mayor que las bobinas de marcha. También tienen un interruptor centrífugo que consta de dos partes. Una parte eléctrica fija, montada en una de las tapas y una parte mecánica movible, montada en el eje del rotor. El interruptor centrífugo desconecta del circuito las bobina de arranque, cuando el motor alcanza el 80% aproximadamente de su velocidad.

Daba Technology
19. Para calcular el % del fusible se utiliza la tabla 430-152 del código eléctrico nacional del 1999.

Daba Technology
20. Código 1996 Artículo 430-109 exception  3  Para motores menos de 300 voltios y menos de 2 HP, solamente se requiere un interruptor regular. ( Snap switch )

Daba Technology
1. El Compresor: Artefacto mecánico que succiona refrigerante en forma de vapor a baja presión y baja temperatura, lo comprime, elevando la presión y la temperatura y lo descarga en forma de gas a alta presión y alta temperatura en el condensador.

Daba Technology
2. Reciprócante o Alterno: Es aquel que recibe un movimiento rotario del motor al eje y lo transforma en uno alterno a favor de los pistones. 

Daba Technology
3. Rotativo: Consta de un rotor dentro de un cilindro que rota con el eje en contra de las manecillas del reloj no usan pistones tienen unas hojas que hacen el trabajo de comprimir el refrigerante, vienen provistos de válvulas tanto de alta como de baja del tipo checker (direccionales), para evitar que el refrigerante retorne. Vienen de 1 a 12 hojas.
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4. Un compresor que usa turbinas a alta velocidad para comprimir el refrigerante es del tipo”

A. Helicoidal

B. Reciprécante

C. Centrifugo

D. De repulsion

5. Este compresor usa un sistema de dientes para comprimir el refrigerante, es del tipo.

A. Alterno

. Reciprécante
. Centrifugo
. Helicoidal

OOw

»

. ¢,Cual de estas caracteristicas describe un aceite adecuado para los compresores?

. Estabilidad quimica.

. Resistencia dialéctrica.
. Buena viscosidad.
. Todas

o0 >

\I

. Segundo Saybolt Universal (S.S.U.) significa:

. La unidad de medida del espesor.
. La unidad de medida de la temperatura.

. El tipo de quimico utilizado.

. El color del lubricante.

(ON@Nvb 4

o

¢, Cual de estos métodos de lubricacion se usa en refrigeracion?

. Por presion.

. Por salpicadura.
. Combinacion de ambos.
. Todos se usan.

(N @NvID 4

©

El compresor Reciprécante se divide en tres tipos:

. Hermético, centrifugo y helicoidal.

. Hermético, semi hermético y rotativo.
. Hermético, semi hermético y abierto.
. Centrifugo, helicoidal y rotativo.

(ON@NvID 4
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4. Centrífugo: Este usa una turbina que succiona el refrigerante por la parte central, llamado ojo de la turbina y es lanzado por las partes laterales a una alta velocidad comprimiendo de esa forma las moléculas del refrigerante, la compresión lograda por este medio es poca por esa razón es común encontrar compresores centrífugos con 2 ó 3 turbinas denominados pasos de compresión. Como estos compresores son de alta velocidad, son lubricados por una bomba de aceite externa produciendo una inyección constante de aceite por su alta velocidad.  La bomba arranca primero y es la ultima en detenerse. En el ojo de la turbina se encuentra un sistema de aletas montadas con un juego mecánico que permiten controlar la capacidad de succión a través del ojo de la turbina.  Las aletas aquí instaladas se conocen con el nombre de vanes y controlan la capacidad del equipo. La bomba de aceite no forma parte del sistema, es externa, estas máquinas usan refrigerante R-11.

Daba Technology
5 Helicoidal o de Tornillo: Se divide en 2 partes, (el macho y la hembra) El macho tiene 4 dientes y la hembra 6. El motor mueve al macho y él macho mueve a la hembra.  El refrigerante que entra por la succión al compresor, queda atrapado, entre los dientes del macho y la hembra. Siendo comprimido y arrastrado por estos hacia la línea de alta.  Este tipo de compresor se usa en aplicaciones Industriales con capacidad de 10 toneladas o más y trabaja con una inyección  constante de aceite para su lubricación ya que trabaja a una alta velocidad.

Daba Technology
6. Características: 1. Estabilidad química: El aceite debe conservar sus características químicas porque va a ser sometido tanto a las altas como a las bajas presiones del sistema. 2. No debe reaccionar con el refrigerante químicamente. 3. Resistencia dialéctrica- (No conductor de electricidad) 4. Viscosidad adecuada - (espesor) Es un factor muy importante ya que si es muy baja, producirá desgaste en los cojinetes (”bearings”) Pero si es alta no podrá penetrar las áreas donde el espacio sea reducido. 

Daba Technology
7. Segundo Saybolt Universal (S.S.U.): Unidad de medida de espesor, se define; el tiempo en que 23.62" de aceite a 100 ºF fluyen por gravedad a través de un tubo de .069 milésimas de pulgadas en diámetro y pasa de ese recipiente a otro, siendo el tubo de 48 centésimas de largo.

Daba Technology
8. Por salpicadura: Esta es producida por el movimiento de la biela que en algunos casos tiene un saliente en la parte inferior llamado agitador. Por presión: Este tipo tiene una bomba interna que producirá la presión necesaria para la lubricación obligando al aceite a pasar a través de conductos en el cigüeñal, las bielas, “bearings” o cojinetes.  Los compresores lubricados por presión tienen un dispositivo para regular la presión, ya que no deben de excederse de los límites.  Combinación de las  dos Primeras.

Daba Technology
9. (1) Hermético: No son desarmables, están sellados dentro de una carcasa metálica y son movidos por un motor interno acoplado a su mismo eje, no tienen salientes y no usan sellos. (2) Semi-hermético: Completamente desarmables, menos el estator o masa, son movidos por un motor interno eléctrico, no tienen saliente por lo tanto no usan sellos. (3) Abierto: Son completamente desarmables, tienen un saliente y por consiguiente usa sello.  Siempre es movido por un motor externo a través de dos  poleas y una correa.
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10. También los compresores rotativos se dividen en dos grupos:

A. Alternos y reciprécantes.
B. De una hoja y de mas de dos hojas.

C. Centrifugos y de mas de dos hojas.

D. Helicoidal y de una hoja.

11. Un compresor que es silencioso y ocupa poco espacio es del tipo:

A. Abierto

B. Semi hermético.
C. Centrifugo
D. Hermético

12. ; Cual de estos es representativo de los tiempos del piston?

A. Punto muerto superior.

B. Punto muerto inferior.
C. Pistén succionando, piston descargando.
D. Todos son representativos.

13. Algunos compresores estan equipados con un unloader. ¢ Qué funcion tiene este
dispositivo?

A. Nivela el lado de alta y de baja para facilitar el arranque del compresor.
B. Es para mejorar la lubricacion.

C. Evapora el liquido remanente.

D. Calienta el crankcase.

14. ; Qué funcion tiene el crankcase heater?

A. Aumenta la compresion.
B. Aumenta la capacidad del compresor.

C. Evapora el liquido remanente en el aceite.

D. Convierte el vapor en liquido.

15. ¢ Para que se usan las valvulas de servicio del compresor?
A. Para ajustar el ratio de compresion.
B. Para hacer vacio, cargar aceite, refrigerante y para diagnosticar.

C. Para ajustar las valvulas de succién y descarga.
D. Para desconectar el unloader.
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10. (1) De una hoja: El de una hoja tiene un rotor montado excéntricamente fuera de Centro con respecto al cilindro.  La hoja esta  todo el tiempo presionando las paredes del rotor y su función es dividir las presiones. (2) De dos o más hojas: En este tipo, las hojas van en el rotor haciendo presión todo el tiempo contra las paredes del cilindro.  El refrigerante que entra por el lado de succión queda atrapado entre las hojas del rotor y arrastrado y comprimido hasta llevarlo a la zona de descarga.

Daba Technology
11. El compresor hermético es bien silencioso y ocupa poco espacio. Es el más común de los compresores usados en equipos domésticos y algunos comerciales.

Daba Technology
12. (1) Punto Muerto Superior: El pistón esta arriba, válvulas de succión y descarga cerradas. (2) Pistón Succionando: El pistón esta bajando, válvula de succión abierta, el refrigerante esta  entrando a la cámara,  válvula de descarga cerrada. (3) Punto Muerto Inferior: El pistón esta abajo, válvulas de succión y descarga cerradas. (4) Pistón Descargando: El pistón esta subiendo, válvula de descarga abierta, el refrigerante esta siendo comprimido y la válvula de succión esta cerrada.

Daba Technology
13. El unloader reduce temporalmente la presión de alta en la cabeza del cilindro de modo que facilite el arranque del compresor. El unloader puede ser operado por medios mecánicos, eléctricos, hidráulicos o por válvula solenoide. También tiene la función de variar la capacidad del compresor según la carga de calor cambia.

Daba Technology
14.  En ciertos compresores es útil instalar un crankcase heater de modo que el refrigerante líquido atrapado en el aceite se evapore. Especialmente las unidades que están en la parte de afuera y operan con bajas temperaturas ambientales.  También mantiene el aceite a una temperatura propia para la lubricación. El heater opera cuando el compresor esta apagado.

Daba Technology
15. Las válvulas de servicio las utiliza el técnico para dar el mantenimiento requerido por la unidad. Esto es hacer vacío, cargar refrigerante, cargar aceite y para diagnosticar el sistema a través de la lectura de los manómetros. Tienen tres posiciones, (1) Asentada al frente: cierra la comunicación entre el compresor y el sistema. Mantiene el puerto de los manómetros abierto. (2) Asentada en el centro: el compresor tiene comunicación con el sistema y con el puerto de los manómetros. (3) Asentada atrás: el compresor tiene comunicación con el sistema pero no con el puerto de los manómetros.
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16. ¢ Qué equipo auxiliar de arranque utilizan los compresores herméticos?

A. Relay

B. Contactor
C. Control magnético
D. Transformador

17. ; Como se puede identificar la bobina de arranque, sin abrir el compresor?

A. Es la de menor resistencia.
B. Es la mas gruesa.

C. Es la de mayor resistencia.

D. Es la mas fina.

18. ¢ Ddénde estan localizadas las valvulas de servicio en un compresor hermético?

A. En la parte superior.

B. En la parte inferior.
C. En la linea de succién.
D. No tienen valvulas de servicio.

19. ¢ Como se protegen eléctricamente los compresores?

A. Con fusibles.

B. Con Breakers.
C. Con termostatos.
D. Con overload.

20. ¢ Cuantas bobinas tiene un compresor con motor trifasico?

A. Tres bobinas.

B. Una bobina.
C. Dos bobinas.
D. Tres por cada fase.

Dispositivos de control

1. El tubo capilar es un dispositivo:

A. De control de flujo.

B. Electromecanico.
C. De control de temperatura.

D. De proteccion.
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16. Los compresores herméticos usualmente arrancan por relay o combinación de relay y capacitor. No debemos olvidar que el tipo de motor es de fase partida ( split phase) y que este tipo de motor usa bobinas auxiliares que forman parte del sistema de arranque del motor.

Daba Technology
17. Puesto que no podemos abril el compresor no podemos definir, cual es más fina  o cual es la más gruesa. Solamente podemos identificarla por la medida de resistencia. La bobina de arranque es la de mayor resistencia porque el conductor es más largo y más fino en calibre.

Daba Technology
18. Los compresores herméticos usualmente no tienen válvulas de servicio. Los técnicos instalan válvulas de tornillos o de soldar tipo gusano, estas son las más usadas pero no son las únicas.

Daba Technology
19. Se protegen por overload, estos son dispositivos eléctricos que funcionan por calor y por sobre corriente. Están formados por bimetales que al calentarse se separan y desconectan el flujo de corriente en las bobinas del compresor.

Daba Technology
20. Un motor trifásico tiene en su sistema eléctrico tres bobinas, una por cada fase del sistema. Usualmente están combinados en estrella y protegidos por un overload conectado en el punto estrella.

Daba Technology
1. El tubo capilar es un dispositivo de control de flujo de refrigerante. El diseño de este dispositivo depende principalmente de su largo y de su diámetro interno, el cual varia entre .031  hasta  .065 de pulgadas. El largo de tubo puede variar desde 3 pies hasta 14 ó 15 pies depende de la capacidad del compresor en HP Y de la temperatura de funcionamiento del sistema. Se utiliza en unidades domesticas principalmente y su diseño una vez establecido no tiene ajustes.
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. En un sistema inundado se utiliza como control de refrigerante:

. Valvula Termostatica.

. Flota de Baja.

. Valvula de Expansion.
. Tubo Capilar.

En un termostato, el anticipador de calor sirve para aumentar...

. La capacidad
. El voltaje

. La sensibilidad
. La resistencia

. Un control de baja presion es utilizado en los equipos que usan...

. Valvula de expansion termostatica
. Valvula de expansion automatica

. Tubo capilar
. Flotador

. Una valvula de expansion termoeléctrica utiliza como sensor un:

. Bulbo con refrigerante.

. Termopar

. Varistor
. Termistor

. ¢, Que tipo de energia usa la valvula solenoide para abrir?

. Neumatica

. Hidraulica

. Eléctrica
. Termal

. El'instrumento usado para medir él por ciento de humedad relativa es él:

. Anemodmetro

. Sicrémetro
. Termdémetro
. Pirébmetro
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2. La flota de baja es un control eficiente de refrigerante cuya misión es mantener un nivel constante de líquido en el evaporador. La flota puede ser una bola sellada, un cilindro o un recipiente abierto el cual se conecta mediante un brazo a una aguja. La aguja se encarga de cerrar el paso del refrigerante cuando se alcanza el nivel de líquido deseado. Es muy semejante al dispositivo que controla el nivel de agua en la caja del inodoro.

Daba Technology
3. El anticipador  de calor es simplemente un resistor conectado  en serie con los contactos. Hay dos tipos  (1) el anticipador fijo  (2) el anticipador ajustable. Casi siempre son usados en termostatos de bajo voltaje. El tamaño del anticipador dependerá de los controles que estén conectados a través de los contactos. Su función principal es producir un anticipo de calor aproximadamente de 1 ºF en el termostato y de esta forma aumenta la sensibilidad del sistema.

Daba Technology
4. El control de baja temperatura es usado en equipos que utilizan válvulas de expansión termostática como control del flujo de refrigerante. Se conecta en el lado de baja del sistema y realiza las siguientes funciones. (1) Cuando baja la temperatura en el área refrigerada, la presión de succión también baja y el control detiene el compresor. (2) Cuando la temperatura aumenta en el área refrigerada, aumenta la presión de succión y el control pone en marcha el compresor. También se usa como control de seguridad. Cuando hay un escape de refrigerante, al bajar la presión, apaga el compresor para que no succione aire del ambiente.

Daba Technology
5. Un termistor es un dispositivo con una  resistencia  inversamente proporcional a la temperatura. Si aumenta la temperatura, la resistencia baja, pero si la temperatura baja, la resistencia aumenta. Como sabe, también la corriente y la resistencia son inversamente proporcionales, esto ocasiona que cuando la temperatura baje, el termistor aumente la resistencia y por consiguiente la corriente pasando a través de los contactos de los bimetales sea menor. Como la corriente es pequeña los bimetales se enfrían y se doblan, cerrando la válvula de expansión termoeléctrica. El termistor se coloca en la salida del evaporador.

Daba Technology
6. Una bobina es un enrollado de alambre. Hay dos tipos de bobinas.  La que tiene núcleo de aire y la que  tiene núcleo de hierro. La bobina con núcleo de hierro se le llama electroimán y la que tiene núcleo de aire (no tiene núcleo) se le llama solenoide. Las válvulas solenoides operan con energía eléctrica.

Daba Technology
7. La humedad relativa se mide con un sicrómetro de honda, este es un instrumento en el cual se montan conjuntamente, un termómetro de bulbo húmedo y un termómetro de bulbo seco.
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8. En el mandmetro compuesto o de baja presidn, encontramos tres escalas marcadas y
enumeradas con R-12, R-22 y R-502. Esas escalas se refieren a:

A. Los numeros de serie del mandmetro.

B. Modelo del manufacturero para la pieza.

C. Tabla de presion-temperatura para esos refrigerantes.
D. La equivalencia en toneladas de refrigeracion.

9. La funcidén del intercambiador de calor es: @

A. Transferir el calor del condensador al medio ambiente.

B. Proveer una transferencia de calor del liquido caliente al vapor frio.
C. Absorber calor en el evaporador.

D. Aumentar la temperatura del refrigerante en el evaporador.

10. La base de operacién de una valvula de expansion termostatica es producida por:

A. Presién

B. Tiempo
C. Super calor.
D. Distancia

11. ¢ Donde se coloca el sensor de una valvula automatica de expansion?

A. En la entrada del evaporador.

B. En la salida del evaporador.
C. En el compresor.

D. No se conecta.

12. ¢ Qué es un acumulador de succion?

A. Un recipiente para guardar la succion.

B. Un recipiente para retener el exceso de refrigerante liquido.
C. Un dispositivo para el compresor.

D. un dispositivo para el condensador.

13. ¢Qué funcidn tiene el filtro deshidratador?

Retiene las particulas y la humedad.

Filtra el vapor y separa el liquido.

Filtra el liquido y separa el vapor.

Detiene el liquido para que no entre en el evaporador.

oowy>
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Prof. Vázquez Chévere
8. Sabemos que la temperatura tiene efectos en la presión de un refrigerante, de modo que si se aumenta la temperatura, se aumenta la presión del refrigerante. Igualmente sí la temperatura baja, también la presión baja. La escala de presión temperatura que muestra el manómetro se refiere a un tipo específico de refrigerante que si esta a cierta temperatura, el manómetro, deberá leer cierta presión. Todo esto se establece en forma grafica  en la carta de presión - temperatura.

Daba Technology
9. Un ejemplo amplio es cuando se suelda el tubo capilar a la línea de succión, el liquido caliente le trasfiere calor al vapor frió que pasa por la línea de succión hacia el lado de baja del compresor. Pues es muy conveniente que el vapor no entre muy frió al compresor y de igual modo que el líquido no entre muy caliente al evaporador. Hay otros métodos más eficientes y elaborados para el mismo propósito. 

Prof. Vázquez Chévere
10. La válvula de expansión termostática también puede llamarse válvula de sobrecalentamiento, ya que esta ajustada para  controlar el vapor de refrigerante que sale del evaporador con un sobrecalentamiento constante, usualmente (10 ºF ). El súper calor es la diferencia de temperatura entre el vapor que sale del evaporador y la temperatura del refrigerante líquido que hierve dentro del mismo.

Prof. Vázquez Chévere
11. No tiene sensor. Fue diseñada para funcionar en unidades con carga constante. Una vez instalada y ajustada para su funcionamiento óptimo no se tiene que ajustar más.

Prof. Vázquez Chévere
12. Un acumulador de succión no es más que un recipiente de líquido que contiene el exceso de refrigerante y aceite que provienen del evaporador.  Lo deja subir como vapor o en estado de mezcla a una velocidad que el compresor puede manejar en forma segura. Recuerde, los compresores no son diseñados para comprimir líquidos.

Prof. Vázquez Chévere
13. Filtra las partículas extrañas y absorbe la humedad. En los refrigerantes (freón) la humedad forma ácido clorhídrico y fluorhídrico que se congelan y convierten en lodo el aceite del compresor. 


14.

Refrigeracion y Aire Acondicionado Tropical.

¢ Donde se conecta el separador de aceite?

En la salida del evaporador.

. En la salida del condensador.
. En la entrada del condensador.
. En la salida del lado de alta del compresor.

. ¢, Para que se usa una mirilla? ( sight glass )

Para inspeccionar el tubo.

Para detectar la humedad y el nivel de liquido.
Para reducir los ruidos.
Para separar el aceite.

. ¢, Para qué se usan los (mufflers) en el sistema?

Para reducir el sonido.

Para enfriar el aceite.
Para intercambiar temperaturas.
Para detectar humedad.

. ¢,Donde se conectan los absorbedores de vibraciones? (Vibration absorbers)

En el evaporador.

En el condensador.
En la entrada y en la salida del compresor.
En el capilar.

. ¢, Para que se usan las valvulas de una sola via? (Check valves)

Para permitir el flujo en ambas direcciones.
Para aumentar el flujo de refrigerante.

Para disminuir el flujo de refrigerante.

Para permitir el flujo en una sola direccidn

. ¢, Qué es un manoémetro?

Instrumento que mide humedad.
Instrumento que mide temperatura.
Instrumento que mide presiones confinadas.
Instrumento que mide condiciones del aire.
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Prof. Vázquez Chévere
14. El separador de aceite se instala en el lado de alta del compresor. Está diseñado para remover el aceite que contiene el vapor de gas caliente. El aceite se almacena en el fondo del separador y cuando alcanza cierto nivel, una flota abre la salida que le permite retornar al compresor.

Prof. Vázquez Chévere
15. Se utiliza para detectar el nivel de líquido en el sistema, mediante la observación de las burbujas en el visor y para detectar la presencia de humedad, mediante el análisis del color que toma el visor, cuando esta diseñada para ambos propósitos.

Prof. Vázquez Chévere
16.  Los pulsos producidos por la acción de bombeo del compresor, se propagan por todas las líneas donde fluye el refrigerante. Él (muffler) rompe el efecto de los pulsos y reduce el ruido en el sistema.

Prof. Vázquez Chévere
17. Los absorbedores de vibraciones se instalan, uno en la línea de descarga y otro en la línea de succión, para asegurar un trabajo óptimo.

Prof. Vázquez Chévere
18. Se usan en refrigeración para prevenir el flujo de líquido o vapor en la dirección equivocada. Estas válvulas son dispositivos de una sola dirección.

Prof. Vázquez Chévere
19. El manómetro es un instrumento que mide presiones confinadas. Hay diferentes medidas: (1) Sobre la presión: Manómetros que miden presiones sobre el nivel del mar.  Estas son presiones positivas y medidas en lb./pulg. (2) Bajo la presión atmosférica. Estos manómetros miden presiones que son negativas ó de vacío y expresadas en (Hg pulg.). (3) Manómetro Compuesto: Miden presiones por encima  y abajo de la presión atmosférica al nivel del mar.  En refrigeración normalmente se usan dos tipos: A. Manómetro Standard o de Alta: Es el que se usa para medir las altas presiones del sistema (confinadas dentro de un cilindro). B. Manómetro Compuesto o de Baja: Es llamado así porque con el se miden las bajas presiones del sistema. Generalmente ambos manómetros están instalados en una pieza común llamada manifol o múltiple.
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20. ¢ Para qué sirve un thermocouple?

A
B
C
D

. Se usa en termdémetros como elemento sensor.
. Sirve para condensar los gases.

. Se usa para liquidar los gases.

. Sirve para controlar el flujo de gases.

Aire Acondicionado

1.

El control de las condiciones dentro de un espacio cerrado se conoce como:

A. Acondicionamiento de aire.

B. Humedad relativa

C. Refrigeracién

D. Psicometria

2. En un conducto de aire acondicionado, la presion estatica se refiere a la ejercida:
A. Contra las paredes externas.

B. Contra las paredes internas.

C. Por la presion atmosférica.

D. La presiéon atmosférica mas la manométrica.

3. Una tonelada de refrigeracion equivale a:

A. 200 BTU/hr

B. 288,000 BUT/hora.

C. 200 BTU/segundos.

D. 2,000 BTU/hora.

4. La presion normal del lado de succidon en un equipo de aire acondicionado central que usa
R-22 en PSIG es:

A. 100

B. 150

C. 65

D. 250

5. En un sistema de aire acondicionado, el voltaje de control es:

120 voltios.

. 240 Voltios.

. 24 \oltios.
. 06 Voltios.

- 374 -


Prof. Vázquez Chévere
20. El thermocouple es un dispositivo que genera una corriente directa, al cambiar su temperatura.  Es usado como elemento sensor en termómetros electrónicos y tiene otras aplicaciones en la industria.

Prof. Vázquez Chévere
1. Acondicionamiento de aire: Un método de alta tecnología para controlar la temperatura, la humedad, la ventilación y la pureza del aire dentro de un  espacio cerrado.

Prof. Vázquez Chévere
2. La presión estática es la fuerza hacia el exterior, ejercida por el aire en las paredes internas dentro de un conducto o recipiente. Es menor cuando el conducto es redondo. Esta presión se mide en pulgadas de agua. 

Prof. Vázquez Chévere
3. Una tonelada de refrigeración es el proceso de derretir 2,000 libras de hielo en 24 horas. Demos un vistazo a la fórmula: BTU = ( M x CL ) = ( 2,000 lbs x 144 btu) = 288,000 btu / 24hrs  = 12,000 btu/hr ( M ) es masa o  peso del hielo,  ( CL ) es el calor latente de licuefacción del hielo 144 btu/lb. Una tonelada equivale a  12,000 btu/hr. 

Prof. Vázquez Chévere
4. La presión típica del lado de succión en una unidad de aire acondicionado que usa R22 será de 65psi. La presión siempre estará expresada conforme a la tabla de presión temperatura, tome en cuenta que si la temperatura cambia, también cambiará la presión.

Prof. Vázquez Chévere
5. En los  aires  comerciales hay un transformador que baja el voltaje de la línea  a 24 voltios para el sistema de control. Esto se debe a que usualmente en los aires comerciales los controles están fuera de la caja del sistema instalados remotamente. 24 voltios son más seguros que un voltaje alto. Si no usa un calibre de conductor adecuado, la caída de voltaje podría causarle problemas especialmente si el tiro es largo.
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. ¢, Qué es humedad relativa? @

. La diferencia entre la normal y la actual.

. Larelacion entre el agua y la atmosfera.

. Diferencia entre humedad presente en el aire y la mayor posible, a esa temperatura.
. La humedad contenida en una libra de agua.

. La humedad relativa cdmoda es:
. 100%
75%
.10%
. 50/55%

. Las torres de enfriamiento se usan en sistemas de:

. Evaporador.

. Agua recirculada.
. Condensador de aire forzado.
. Condensador evaporativo.

¢ Para que se utiliza un anemdémetro?

. Para medir las condiciones del aire.
. Para medir la velocidad del aire.

. Para medir la direccion.

. Para cargar refrigerante liquido.

10. Cuando hablamos del volumen del aire nos referimos a:

A.
B.
C.
D.

Velocidad pie/min.

C.F.M.
Decibeles
Control frontal.

11. Cuando se quiere una salida de aire con una dispersién amplia se utiliza:

A.
B.
C.
D.

Un registro.

Un abanico.
Un extractor.
Un difusor.
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Prof. Vázquez Chévere
6. Humedad relativa: La diferencia entre la cantidad de vapor de agua presente en  el aire en un momento dado y la mayor cantidad posible a esa temperatura.

Prof. Vázquez Chévere
7. La humedad relativa donde las personas están cómodas es de un 50 a 55%.

Prof. Vázquez Chévere
8. Torres de enfriamiento: Se instala una torre de enfriamiento para enfriar y hacer circular nuevamente el agua. La torre de enfriamiento economiza un 90% de agua el otro 10% se pierde durante el proceso de evaporización aproximadamente 2 galones/ton/hr. El agua caliente circula hacia abajo en la torre y un ventilador arroja aire para lograr el enfriamiento del agua.

Prof. Vázquez Chévere
9. El anemómetro se utiliza para medir la velocidad del flujo de aire en pies por minuto.

Prof. Vázquez Chévere
10. El volumen del aire se mide en pies cúbicos por minuto C.F.M.  Los pies cúbicos se encuentran en el caso de un registro o rejilla, multiplicando la velocidad frontal promedio por el área libre en pies cuadrados. Por ejemplo un registro de 1 pie cuadrado de área libre y que registre una velocidad frontal de 500 pies/ minuto, proporcionará 500cfm. (Área x velocidad = C.F.M.)

Prof. Vázquez Chévere
11. Los difusores son salidas que descargan el aire dándole una trayectoria de dispersión amplia. Por lo general se instalan en el techo de la estructura.
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12. Cuando se quiere una corriente de aire concentrada se utiliza:

A. Un difusor.

B. Un extractor.
C. Un registro.
D. Un abanico.

13. Dispositivo que se usa dentro del conducto para ayudar a balancear las salidas:

A. Dampers

B. Difusor
C. Rejilla
D. Registro

14. ; Cuanto es el ajuste adecuado para el termdstato en °F?

A. 60

B. 55
C.65
D.70/75 °F.

15. Un acondicionador de auto con compresor rotativo, utiliza como control de flujo:

A. Tubo con orificio.

B. V.E.T.
C.V.EA.
D ubo capilar.

16. En un aire acondicionado de auto, el dispositivo que nos permite almacenar el liquido,
limpiarlo, reducirle la humedad y ver el flujo, es:

A. El condensador.

B. El evaporador.
C. El control de flujo.
D. Filtro secador (Receiver- Drier)

17. Cuando hablamos de un condensador de contra flujo, nos referimos a.

A. Condensador inundado.
B. Condensador de doble tubo.

C. Condensador seco.

D. Condensador de expansion.
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Prof. Vázquez Chévere
12. Los registros son salidas para descargar aire en forma de una corriente concentrada. Los registros son combinación de rejillas y compuertas ya montadas, que descargan el aire horizontalmente.   Por lo general se ubican en los muros laterales de la estructura.

Prof. Vázquez Chévere
13. El (Damper) es un dispositivo ajustable que se utiliza para desviar  una porción del aire dentro de un conducto hacia otro ramal. Esto ayuda al técnico para balancear con más precisión, las diferentes salidas de aire, dentro de un edificio. 

Prof. Vázquez Chévere
14. El ajuste ideal para el termostato es de 70 a 75 ºF, de modo que las personas estén en un clima cómodo.

Prof. Vázquez Chévere
15. Utiliza tubo con orificio como control de refrigerante. Está localizado en la entrada del evaporador y sus efectos son semejantes a los de la válvula de expansión (actualmente utilizada con más frecuencia) con la excepción de que el tubo con orificio no tiene partes movibles. Esta construido de plástico moldeado alrededor de un tubo que contiene el orificio. Se pueden observar dos mallas de plástico también, que forman un filtro en la entrada y la salida del tubo con orificio.

Prof. Vázquez Chévere
16. El filtro secador remueve el sucio y la humedad del refrigerante aun bajo presión. También aumenta el volumen del líquido almacenándolo en el recipiente, de modo que cuando surjan cambios en el evaporador, pueda proveerle un suministro constante de refrigerante. Tiene en su interior filtros que impiden el flujo de materias extrañas en el sistema. En la parte superior del recipiente se observa el flujo del líquido y también el contenido de humedad del refrigerante a través de una mirilla de cristal.

Prof. Vázquez Chévere
17. Condensador de doble tubo: Como su nombre lo indica, este condensador consiste de dos tubos uno dentro del otro por el tubo interno va a circular agua en una dirección y por el tubo externo refrigerante en dirección contraria.  El contra flujo de los fluidos es necesario para una buena transferencia de calor.
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18. El término evaporador inundado se refiere a:

A. Un evaporador que se mantiene lleno de refrigerante liquido.
B. Un evaporador lleno de agua.

C. Un evaporador que se perforo su armadura.

D. Un evaporador que perdio el control del flujo.

19. Este condensador tiene la apariencia de una torre de enfriamiento:

A. Condensador de ciclo inverso.
B. Condensador de tiro forzado.

C. Condensador de doble abanico.

D. Condensador evaporativo.

20. En este evaporador la entrada de liquido varia segun varia la carga de calor:

A. Evaporador con el control defectuoso.
B. Evaporador inundado.

C. Evaporador de contra flujo.

D. Evaporador de expansion seca.

Examen de electromagnetismo.

1. Michael Faraday: Fisico y Quimico britanico, naci6 el 22 de septiembre del 1791, en
Newington, Londres y Murio el 25 de agosto de 1867, en Hampton Court Londres. Mencione
algunas aportaciones de él, a la rama eléctrica.

a. Invento la bombilla.

b. Induccién electromagnética, el dinamo, la electrolisis.
c. Invento los imanes naturales.
d. Diseno mediante planos arquitecténicos.

N

. Hacia donde apunta el polo sur de un iman o la aguja de una brujula.

. Al centro de la tierra en el Ecuador.
. Al polo sur geografico.

. Al polo norte geografico.

. Hacia el polo magnético norte de la tierra.

O 0 oTo
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. La magnetita fue renombrada por los cientificos como:

. Ambar baltico.

. Oxido de Hierro y en quimica Oxido Magnético.
. Cobalto y en quimica, Tungsteno magnético.
. Sustancia diamagnética.

OO0 To
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Prof. Vázquez Chévere
18. Este tipo de evaporador siempre esta lleno de refrigerante líquido manteniendo el nivel del líquido con una válvula de flotación u otro control de nivel de líquido. El vapor acumula refrigerante gaseoso en la parte superior de donde es succionado por el compresor.  La ventaja principal es que su superficie interna siempre esta en contacto con el líquido y eso produce un ritmo acelerado de transferencia de calor.  Su desventaja principal es que es muy voluminoso y requiere una carga de refrigerante elevada.

Prof. Vázquez Chévere
19. Condensadores evaporativos:  Estos condensadores son un arreglo que aparenta la combinación de condensador y torre de enfriamiento.  En el se emplea tanto aire como agua para la condensación del refrigerante. El agua es bombeada desde el deposito hasta la parte superior donde sale através de unos reguladores o boquillas de atomización situadas encima del condensador. El agua al salir de las boquillas cae en el condensador extrayendole el calor al refrigerante y condensándolo.  Parte del agua se evapora en este proceso y grandes cantidades de aire movidos por uno o más abanicos le extraen el calor al vapor del agua para permitirle la condensación, evitando así una pérdida grande de agua.

Prof. Vázquez Chévere
20. Evaporadores de expansión seca: El líquido alimenta el evaporador por medio de un dispositivo de expansión que controla la entrada de líquido a este, a un ritmo tal, que al llegar a la salida del evaporador esta en estado gaseoso. La cantidad de líquido en el evaporador de expansión seca varia con la carga del evaporador.  Cuando la carga en el evaporador es ligera, la cantidad de líquido en el evaporador es pequeña y viceversa.

Prof. Vázquez Chévere
1. Pensó en  la posibilidad de transformar la energía eléctrica en otras formas de energías tales como magnetismo, luz y calor. Descubrió también  el principio del dinamo. En 1833 formuló la ley de la electrolisis conocida con el nombre de ley de Faraday. En  el año 1845 descubrió el giro del plano de polarización  de la luz sometida a la acción de un campo magnético. Enriqueció  el lenguaje científico mediante la introducción de términos tales  como: Líneas de fuerza magnéticas y campo magnético.

Prof. Vázquez Chévere
2. El polo sur de un imán o el lado sur de la aguja de una brújula, apuntaran    siempre hacia el polo magnético norte de la tierra. El polo magnético norte es el punto real que se indica por los compases magnéticos usados en la navegación. Está  a más de 1600 Km. del polo Norte geográfico, y debido a esta diferencia, las lecturas del compás magnéticas deben ser corregidas por un factor llamado la declinatoria.  

Prof. Vázquez Chévere
3. Se le llamo Oxido de Hierro y en  química  Oxido Magnético. La magnetita,  representa no sólo uno de los óxidos más abundantes, sino también el más útil mineral para la extracción del hierro, ya que está constituida por más del 70% de este metal. 
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. Algunos metales que se afectan facilmente por el magnetismo son:

. Hierro

. Acero
. Cobalto
. Todas son ciertas.

. El poder de atraccién del campo magnético tiene mayor efecto en:

. Los extremos.

. El centro.
. El polo norte
. El polo sur

. ¢, Cual es la ley de las polaridades eléctricas?

. La atraccion de un iman es opuesta a su masa.
. La atraccion o repulsidon no implica a los polos.

. El efecto es inversamente proporcional.

. Polos iguales se repelen y diferentes se atraen.

. ¢, Qué es saturacion magnética?

. El exceso de electrones.

. El exceso de calor.
. El nucleo ya no resiste mas lineas magnéticas.
. Cuando el polo norte, apunta continuamente hacia el sur.

. ¢, Qué es la densidad de un campo magnético?

. El grado de dureza que tiene el material.
. Es el numero de lineas magnéticas por pulgada 2
. La cantidad de atomos por pulgada 2

. La cantidad de chapas en el nucleo.

. Mencione tres clases de sustancias magnéticas.

. Ferromagnético, Paramagnético y Diamagnético.

Electrostatica, estatica y antiestatica.

. Porcelana, hule, plastico.

. Aluminio, cobre, bronce.
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Prof. Vázquez Chévere
4. Hierro, Acero, Cobalto, Níquel y Tungsteno entre otros. El hierro es el material magnético por excelencia, cuando es sometido a la acción de un campo magnético, adquiere también propiedades magnéticas.

Prof. Vázquez Chévere
5. No importa la forma  de un imán, veremos que en su alrededor existe un campo de atracción o campo magnético.  El poder de atracción del campo magnético es mayor en sus extremos, llamados Polo norte y polo sur. 

Prof. Vázquez Chévere
6. Polos iguales se repelen y diferentes se atraen.

Prof. Vázquez Chévere
7. La saturación ocurre cuando la barra magnética (núcleo) ya no resiste más líneas magnéticas. El campo magnético ha sido saturado a tal magnitud, que ya no puede seguir aumentándose más.

Prof. Vázquez Chévere
8. Es el número de líneas magnéticas por pulg.²  de sección transversal  del material magnético.

Prof. Vázquez Chévere
8. Es el número de líneas magnéticas por pulg.²  de sección transversal  del material magnético.

9. Ferromagnético:
 La misma fuerza de atracción en los polos.

Paramagnético:
Se alinea con el flujo magnético.

Diamagnético:
Se alinea en contra del flujo magnético.
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10. ¢ Qué efecto tiene la corriente en un conductor eléctrico?

a. Desgasta sus componentes.

b. Deteriora la goma.

c. Genera un campo magnético alrededor del conductor.
d. Hace que el cobre se regenere.

11. ¢ Cual es la regla de la mano izquierda para conductores?

a. Cuando le da vueltas a un conductor esta creando una bobina.

b. El flujo magnético alrededor del conductor.

c. Se le llama solenoide.

d. Los dedos de la mano al cerrar, indican la direccién del flujo magnético.

12. ; Qué es una bobina?

a. Una bobina es un enrollado de alambre.

b. Un dispositivo complejo.

c. Un campo eléctrico complejo.
d. Un metal con forma redondeada.

13. ¢ Cual es la regla de la mano izquierda para bobinas?

a. Indica el flujo magnético en el interior de la bobina, de sur a norte.
b. Indica el flujo magnético en el interior de la bobina, de norte a sur.
c. Indica el flujo magnético por fuera de la bobina.

d. Indica el flujo alrededor del nucleo.

14. ; Qué es fuerza magnemotriz?

a. La capacidad que tiene una bobina para realizar trabajo.
b. Fuerza magnética para trabajo motriz.

c. Numero de vueltas X amperes.

d. Todas son ciertas.

15. ¢ Cual es la diferencia entre, Ferromagnético, Diamagnético y Paramagnético?

a. El acoplamiento.

b. El color de la sustancia.
c. El grueso del material.
d. El grado de permeabilidad magnética.
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Prof. Vázquez Chévere
10. Siempre que una corriente eléctrica esta pasando por un conductor de electricidad se genera un campo magnético alrededor del conductor, el cual es proporcional a la cantidad de corriente que fluye.

Prof. Vázquez Chévere
11. Michael  Faraday, estableció la regla de la mano izquierda para determinar la dirección del campo magnético en un conductor eléctrico. Si tomamos el conductor con la mano izquierda, de modo que el dedo pulgar apunte hacia la trayectoria de la corriente en el circuito, los dedos restantes de la mano al cerrar, indicaran la dirección del flujo magnético alrededor del conductor.

Prof. Vázquez Chévere
12. Una bobina es un enrollado de alambre, cuando usted le da vueltas a un conductor eléctrico esta creando una bobina ya sea accidentalmente o con un propósito específico. El proceso de construir una bobina exacta y colocarla en  un espacio provisto específicamente para ella, se llama embobinado. Hay varios tipos de bobinas, clasificados de acuerdo a su construcción. Cuando la bobina no tiene un centro o núcleo, como en la figura anterior, se le llama solenoide. Cuando se coloca un centro o núcleo en el embobinado, entonces su nombre cambia de solenoide a electroimán.

Prof. Vázquez Chévere
13. Usando la regla de la mano izquierda, si colocamos el dedo pulgar de modo que apunte la dirección de la corriente, el resto  de los dedos indicaran el flujo magnético en el interior de la bobina, de sur a norte. También puede colocar los dedos de la mano izquierda señalando la dirección de la corriente y el dedo pulgar quedará señalando hacia el polo norte del embobinado.

Prof. Vázquez Chévere
14. La capacidad que tiene una bobina para realizar trabajo se llama: Fuerza magnemótriz. Esta fuerza es la relación que existe entre el número de vueltas en la bobina, multiplicada por la cantidad de corriente que fluye a través de ellas y se expresa en amperios - vuelta.  FMM = Número de vueltas X amperes. También conocida como fuerza magnética para trabajo motriz.

Prof. Vázquez Chévere
15. Las sustancias ferromagnéticas se caracterizan porque poseen una permeabilidad magnética elevada. En las sustancias paramagnéticas el valor  es ligeramente mayor, mientras que en las diamagnéticas es ligeramente menor. Por tal motivo el magnetismo en este tipo de sustancias es inapreciable a simple vista. El hierro, el níquel, el cobalto y algunas otras aleaciones son sustancias ferromagnéticas. El estaño, el aluminio y el platino son ejemplos de materiales paramagnéticos, mientras el cobre, el oro, la plata y el cinc son diamagnéticos. A pesar de esta diferencia en su intensidad, el magnetismo es una propiedad presente en todo tipo de materiales, pues tiene su origen en los átomos que al fin son los que componen y  dan forma a la materia
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16. ¢ Cual es el principio de funcionamiento del amperimetro del electricista?

a. El voltaje inducido.

b. La corriente de retorno.
c. El campo magnético que se genera alrededor del conductor.
d. El calor generado en el sistema.

17. ; Qué materiales se usan comunmente para construir un nucleo?

a. Hierro, acero de silicio y ferrita.
b. Acero inoxidable, aluminio y ferrita.

c. Hierro, aluminio y tungsteno.

d. Acero de cilicio, ferrita y aluminio.

18. ¢ Qué relacidon hay entre el magnetismo y la electricidad?

a. Una relacion incompatible.
b. Solamente acciones inestables.

c. Electromagnetismo y electrodinamica.
d. Una caida de presiones constantes.

19. ¢ Qué es flujo magnético?

a. El movimiento de voltaje.

b. El numero de lineas de fuerza magnética que se mueven.
c. Es la relacion entre el movimiento alterno y el voltaje aplicado.
d. Es el caudal de elementos que se mueven en una materia.

20. ¢ Qué es un iman permanente?

a. Un iman que no desaparece fisicamente con el tiempo.

b. Un iman de un material resistente a la corrosion.

c. Un material de buena conductancia.

d. Un material que guarda su propiedad de atraccién o repulsion por largo tiempo.
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Prof. Vázquez Chévere
16. Capta por inducción el campo magnético que se genera alrededor del  conductor, lo traduce y lo expresa matemáticamente en amperes. Recuerde que el campo magnético y la corriente son directamente proporcionales y se pueden expresar  uno en proporción del otro.

Prof. Vázquez Chévere
17. El núcleo puede ser de hierro, acero de silicio, ferrita y cualquiera otro que sea un buen conductor de líneas magnéticas. 

Prof. Vázquez Chévere
18. Hans Christian Orstedt descubrió la interacción entre la electricidad y el magnetismo.  Observo que la aguja magnética de una brújula se desvía como consecuencia de la acción del campo magnético que genera el paso de una corriente eléctrica por el seno de un conductor.  De este modo estableció los fundamentos del electromagnetismo y fundo la disciplina conocida con el nombre de electrodinámica. (Electricidad en movimiento)

Prof. Vázquez Chévere
19. Es el número de líneas de fuerza magnética que fluyen a través del  imán completo.

Prof. Vázquez Chévere
20. Se les llama imanes a las substancias con la propiedad de afectar otros metales ya sea por atracción o por repulsión.  La piedra imán o imán natural se explota en algunos países como mineral de hierro.  Cuando un imán guarda su propiedad de atracción o repulsión por largo tiempo, es un imán permanente. Las barras de Hierro que han adquirido artificialmente propiedades magnéticas son llamadas imanes  artificiales.  Pueden ser de herradura, anillo, curvo, etc.
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